2018年3月28日 星期三 广告 责编/钱元平 任晓云 美编/曹优静 照排/王

胡丽娟: "照顾好妹妹是母亲的遗愿,更是我的责任"

十余年如一日照顾重度智障妹妹

宁海黄坛镇穆坡村村民胡丽娟,10余年来精心照顾重度智障的妹妹胡丽华,被村里人称赞为孝老爱亲的典范。为了照顾妹妹,她辞去了工作;为了减轻妹妹癫痫病发作时的痛苦,她还学会了穴位按摩。今年年初,胡丽娟被评为宁海县"孝老爱亲"十大道德模范人物。



胡丽娟(左)在照顾妹妹胡丽华吃饭。记者 孔玲 摄

"照顾好妹妹是母亲的遗愿,更是我的责任"

前几天,记者跟随该村党委书记和村主任来到胡丽娟的家。胡丽娟一头短发,高高瘦瘦,衣着朴素,腰间扎着围裙,但嘴角边的一道疤痕却十分明显。一说到妹妹胡丽华的状况,语气温和的胡丽娟很是心疼。

今年55岁的胡丽华,刚出生时与常人无异,1岁多时,因高烧医治不当,留下了重度智力障碍后遗症,还伴有间歇性癫痫病。在胡丽娟5岁时,父亲因病去世,留下了母女三人艰难度日。没有机会上学的胡丽娟,13岁就去工厂做工,担负起了养家的重担,直到30多年前结婚成家。

2002年下半年,由于老屋年久失修不能居住,胡丽娟的母亲和妹妹便搬到了胡丽娟家。从此,照顾生活不能自理的胡丽华成了胡丽娟的一半生活。

2007年下半年,胡丽娟84岁的母亲因病卧床不起,当时还在宁海县棉纺厂工作的胡丽娟,两点一线奔忙照顾母亲和妹妹。2008年年底,胡丽娟的母亲病危,已经不能说话的老人紧紧抓住胡丽娟的手,眼睛却一直盯着胡丽华住的房间。

"我知道母亲放心不下妹妹,我跪在妈妈床前承诺,一定会照顾好妹妹, 这也是我的责任。"胡丽娟清楚地记得,几分钟后,母亲就溘然长逝。

为照顾妹妹辞去工作

胡丽娟的丈夫胡贤飞是同村村民,以务农为主,闲时也打些零工,家里的经济来源主要依靠胡丽娟。当年,在宁海县棉纺厂上班的胡丽娟,收入最高时也就2000多元,但妹妹看病吃药就要花去胡丽娟三分之一工资。

葛樱樱是胡丽娟棉纺厂的老同事。在她眼里,胡丽娟对妹妹的关心远远胜过自己。她印象最深刻的是2006年8月的一天,胡丽娟坐着丈夫的摩托车外出,刚到村口,为了避让一辆紧急制动的大货车导致摩托车失控,夫妻俩受了重伤。胡丽娟的膝盖骨折,嘴角撕裂,牙齿断了四颗,送到医院缝了20多针,嘴角的疤痕就是因此留下的。胡贤飞也是头部重伤,所幸没有生命危险。仅仅住了十几天医院,还没达到出院要求的胡丽娟硬是提前出院,说是妹妹在家,家里不能缺人。

母亲去世后,为了方便照顾妹妹,胡丽娟辞去了棉纺厂工作,转到离家较近的一家私企上班。每天5点钟就起床,提前把中午菜买好烧好,照顾妹妹穿衣梳洗吃饭之后,才安心去上班。利用中午半小时休息时间,再赶回家让妹妹吃上热饭热菜。下班后又忙着烧晚饭、洗衣服,坚持每天给妹妹擦洗。

4年前,为了全心全意照顾妹妹,胡丽娟把私企的工作也辞去了。

为减轻妹妹痛苦学会按摩

走进胡丽华的房间,记者看到,房间里收拾得干干净净,闻不到半点异味。穿戴整齐、面色红润的胡丽华倚坐在床边。不过,对于记者的招呼,她却没有半点反应。

为了治好胡丽华的病,这些年来,胡丽娟带着妹妹看了无数中医和西医, 均被告知无法根治。为了减轻妹妹的痛苦,8年前,胡丽娟向中医院医生请教, 苦学癫痫病人的穴位按摩。记者看到,胡丽娟的手指因为常年按摩和劳作,有 两只已经无法伸直。为了不让发病时的妹妹咬到舌头,胡丽华无数次把自己 的手指放在妹妹嘴里,常常被咬到出血。

记者 孔玲

今年1~2月"宁波好人"榜出炉

本报讯(记者 房伟) 昨日,宁波市道德模范与身边好人现场交流 暨2018年"宁波好人"榜(1~2月)发布活动在宁波爱心公园举行。

宁波爱心公园是我市首个以爱心为主题的大型公园,是一块汇聚 爱心和文明的高地。爱心公园还将成为宁波市道德荣誉发布、展示和 道德宣传教育活动的重要基地。

昨天,2018年1~2月"宁波好人"名单出炉,有18位好人上榜,分别获得助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲类"宁波好人"称号。截至目前,我市共评选表彰"宁波好人"557例,其中167例获评"浙江好人",68例荣登"中国好人榜"。

■ 助人为乐好人

陈昭君 江北区NANA服饰店店长

周惠英 海曙区鼓楼街道文昌社区居民

蒋林水 宁海县跃龙街道枧头村村民

王珊华 奉化区无偿献血志愿服务队队长

陈 军 北仑区霞浦物流园区普洛斯科箭物业工程部主管

见义勇为好人

罗春朝 慈溪市桥头镇小桥头村村民

黄海霞 宁波市轨道交通运营分公司员工

吴杰申 国网浙江宁海供电有限公司桃源供电所员工

诚实守信好人

王维良 镇海区港城出租车公司驾驶员

毛来法 奉化区尚田镇张家坑村村民

敬业奉献好人

陈叶波 慈溪市胜山镇中心小学教师

吴旻吉 鄞州区怡康院副院长

严益定 镇海区农业局十字路水库管理处党支部书记

姚妲妮 浙江省残疾人体育训练中心羽毛球队队员

顾春波 北仑区公路管理段段长助理兼路网中心主任

孝老爱亲好人

郑才君 宁海县强蛟镇峡山社区居民

蔡梅飞 鄞州区潘火街道同欣社区居民

张桂月 慈溪市宗汉街道金堂村村民

92岁老人捐款10万元

回报当年助学情

本报讯(记者 王颖 通讯员 蔡怀书) 昨日下午,一位92岁高龄的老者来到市慈善总会捐赠了10万元现金,希望将这笔善款用于助学。

老人名叫余子庚,精神矍铄、腰板硬朗。据老者的儿子介绍,这里还有个小故事。早在85年前,老人生活在江北慈城,由于生活贫困,他们那一片村子的孩子们都辍学在家。当时著名的爱国商人秦润卿得知情况后,出钱资助他们去读书,直到小学毕业。这个善举给年幼的余子庚心里留下了深刻的印象。打那起,他就希望有朝一日能回报恩人,回报社会。

秦润卿逝世后,坟地和余子庚奶奶的坟地相邻。于是每逢清明、冬至,余子庚总会去秦润卿的墓地上祭拜,寄托哀思。时光飞逝,转眼间,余子庚已经92岁了,资助贫困学子的愿望也越来越强烈。

老人的儿媳介绍,老人家实在太节约了。脚上的鞋10元一双,身上的衬衣补了又补……她实在看不过,要给老人添置衣物,可老人依然坚持如故,只为省下每一分钱。

现在,老人终于实现了自己几十年来捐资助学的心愿。对老人的做法,3个子女均表示全力支持。"他这么多年来勤俭节约就是为了报答当年的助学之恩,我们做子女的当然要鼎力支持!"老人的儿子说,"父亲不仅养育了我们,更用自己的实际行动教育了我们,我们为他感到骄傲。"

宁波市慈善总会工作人员告诉记者,老人的善款将用于5月份开始的"彩虹助学"项目。

根立勃:属于男性朋友的! 谁吃谁知道



恨立勃 属于男性朋友的

上市体验价:

19.8%



买**根立勃**—大盒(10小盒) 送 <mark>黑玛卡</mark>半斤!

买**根立勃**二大盒(20小盒) **送 黑玛卡**一斤!

波旺泰易佳参茸商行海曙区联丰路40号-1(海曙联丰红楼正对面) 电话:13600629193(全市免费送货·货到付款)